本报小记者、迎宾路第二小学六年级学生刘松骏-

"努力成为最好的自己"

本报记者 时志敏



"我登上了国家体育场鸟巢金色大厅的舞台。"回忆起前不久参加的"新声杯" 全国青少儿语言艺术展演盛典,本报小记者、迎宾路第二小学6年级1班学生刘松 骏依然激动不已。

说起这次盛典,刘松骏告诉记者,还发生了一个不愉快的小插曲呢。"我的参赛篇目是《万疆》。比赛时,工作人员播放我的朗诵篇目音频出现失误,搞得我有点紧张。后来,妈妈通过和主办方沟通,又为我争取了一次机会。"刘松骏最终在这次全国青少儿语言艺术展演中获得了金奖。

一次主持开启他的朗诵之路

刘松骏接触朗诵是在上幼儿园的时候。那时,他n和1发音不是很标准。为纠正他这两个音节的发音,刘松骏的妈妈就给他报了个口才班。在口才班里,老师教他们练绕舌、说快板,教他们如何才能做到吐字清晰。

刘松骏与朗诵结缘是因那次主持幼 儿园的毕业典礼。那也是他第一次担任小 主持。

刚开始,他比较紧张,说主持词时有点磕巴。"是老师、家长们的掌声给了我鼓励,台下的爸爸妈妈也为我竖起了大拇指。"刘松骏渐渐放松下来,进入了状态。后来,他和担任主持的老师默契配合,圆满完成了主持任务。

除担任小主持外,刘松骏在幼儿园毕业典礼上还表演了一段绕口令呢。这次经历让他感觉自己很棒。

上小学后,晨读、日常说话中,刘松骏都注意自己的吐字发音。主持班级元旦派对、积极参加学校里的朗诵比赛,他在朗诵方面的才能渐渐突显出来。学校里一有朗诵活动,老师们就会想到他,妈妈也经常给他报名参加一些校外的朗诵比赛,刘松骏都乐在其中。

站上鸟巢金色大厅的舞台

这几年,刘松骏参加了校内外大大小



小很多朗诵比赛,当然也是收获满满。

2019年,在沧州市首届气象科普小主播大赛中,他荣获"最具潜力奖";在第九届"曹灿杯"青少年朗诵展示活动河北省沧州地区展演中,他荣获"朗诵金星"称号;在第九届"曹灿杯"青少年朗诵展示活动河北省总展示中,他荣获"卓越之星"称号……

刘松骏最难忘的是今年8月份赴北京参加的"新声杯"全国青少儿语言艺术展演盛典。

来自全国各地的选手汇聚在国家体育场鸟巢金色大厅。该刘松骏登台了,他的参赛作品前半部分是唱一段歌。听到播放出来的音乐与自己排练时的不一致,他以为没从一开始播放,就请工作人员重新播放。可刚唱俩字,刘松骏发现音乐还是不对,于是马上进行了朗诵环节。

这一小插曲,让刘松骏多少有点紧张。从舞台上下来,他情绪低落。

刘松骏的妈妈当时就找主办方沟通, 给主办方看她传给培训机构的音频没问题,沧州培训机构的工作人员也说是按照 她传的音频给主办方传的,而且他们的音 频没超时,不会有任何裁剪。通过沟通,主办方又给了刘松骏一次机会, 让他录个完整的参赛篇目视频传过去,让评委老师评判一下。刘松骏最终获得这次全国青少儿语言艺术展演的金奖。

"能被北京的评委老师认可,孩子也很开心。"刘松骏的妈妈说。

做最好的自己

从市赛,到省赛,再到国赛,每次 比赛对刘松骏来说都是一次成长与 历练。

就拿这次"新声杯"全国青少儿语言艺术展演盛典来说,其实在刘松骏走下舞台时,妈妈就跟他说,"我问问主办方,看看怎么办,如果人家回复没有办法只能这样了,你也不要气馁,说明你的应变能力、舞台经验还有欠缺。一次比赛代表不了什么,以后机会会更多,舞台会更大。"

她还给刘松骏讲了奥运冠军陈一冰的故事,告诉孩子虽然你不能像陈一冰那样为国争光,但是你已经做得很好了。"孩子想了一会儿,好像明白了一些道理。"

学习朗诵这些年来,刘松骏的语言表达能力提高了,性格也变得开朗了。他坦言,未上台时的紧张,上台后的放声朗诵,走下台时观众的热烈掌声以及领奖时的激动,都让他觉得成就感满满。

刘松骏忘不了接送他上下学的路上, 妈妈一遍遍地帮他纠正话语中不准确的 发音;忘不了……他相信,付出就会有回 报,有梦想就可能会梦想成真,只要自己 不断努力,定会成为最好的自己。

扫码看视频 新闻料更多

扫描二维码,欣赏一下刘松骏的风采吧。



小记者在行动

光明小学小记者

登上沧州舰



详见11版

重庆路小学小记者

我们开学啦



详见12版

迎宾路第二小学小记者

参观人防馆



详见14版

弘扬革命精神 传承红色基因

新华小学开展全民国防教育日宣传教育活动





朱媛媛 李久亮 摄

本报讯(通讯员 李久亮 记者 时志敏)近日,新华小学开展了2023年全民国防教育日宣传教育活动,以弘扬革命精神,传承红色基因,激发广大师生强烈的民族自豪感、国家荣誉感和爱国主义情感。

队会课上,老师们通过国防的含义、我国国防的基本情况、我国现代化国防、我国国防事业发展历程等几方面,让学生们充分认识国防的重要性,懂得只有有强大的国防,才有幸福的家。

维护国防安全人人有责

队会后,学生们纷纷表示,要学习革命先烈不怕牺牲、保家 卫国、顽强斗争的精神,要铭记 历史,心系国防,努力成长为新时代的栋梁之材。

据了解,新华小学将持续开展国防宣传教育活动,深入挖掘红色资源,引导学生们坚定理想信念、牢记使命,进一步激发学生们的爱国热情,增强他们的民族自豪感,从而争做有理想、有本领,有担当的新时代好少年。